

报业红会再携手,致敬高温下的一线劳动者——

感谢你们为城市建设作出贡献



南通报业传媒集团、南通市红十字会及江海晚报“关爱一线牵”栏目组代表向工人们发放爱心物资。记者徐培钦

入伏以来,南通持续晴热高温。奋战在一线的城市建设者不畏酷热,坚守岗位,为我市重点建设项目高质量推进挥汗如雨。

昨天上午,南通报业传媒集团党委书记、南通日报社社长胡卫东,党委副书记丁邦华,市红十字会党组书记、常务副会长钮曦,党组成员、会长助理朱建新等一行人,先后来到工农路改造二期工程工地、南通创新区紫琅新天地项目部,为一线施工人员送上慰问品,感谢他们为城市建设作出的贡献。

■ “能为城建出一份力感到很荣幸”

上午8点半,室外温度突破35℃,工农路改造二期工程A标工地土热气蒸腾,扬尘洒水车在工地上来回行驶除尘降温,此刻,工人们已连续工作了3个多小时。

“每天早上几点开始施工?有没有防暑降温措施?”看到工人们衣服已被汗水浸透,胡卫东询问道。当得知他们有一系列防暑降温举措时,胡卫东说:“感谢你们为城市建设作出了贡献。”并叮嘱大家一定要注意劳逸结合,做好安全防护措施,确保在高温条件下安全高效地完成工作。

张红玉是港闸市政的一名特种作业人员。连日来持续高温,又正值路基翻挖的施工阶段,她每天早上5点到7点早高峰前,都要在这短短的一公里多的施工范围内洒上两三遍水,以保持地表湿润避免扬尘。她是一名多面手,除了驾驶洒水车外,还要承担场内接驳和路基施工阶段的路基碾压工作。虽然洒水车和装载机内都有空调,但直射的阳光还是让张红玉的头发都被汗水浸湿。接过钮曦递给她的慰问物资,张红玉表示:“能为南通城建出一份力,我感到很荣幸。”

■ “给大家不仅送清凉也送来信心”

上午9点左右,慰问组一行来到位于南通创新区的紫琅新天地项目部,只见现场塔吊林立,工人们各就各位,一派火热的施工场景。

紫琅新天地项目技术负责人邱永君告诉慰问组一行,该项目自去年5月1日正式开工以来,项目部精心组织、提前谋划,在克服疫情和高温天气的情况下,现场施工情况基本满足各计划节点。由于近期持续高温,项目部

合理调整作息时间,避开高温时刻作业施工,每天向一线施工人员发放盐汽水、仁丹等防暑降温物品,工人宿舍均安装空调,确保工人身心健康。看到慰问组一行给工人们带来了毛巾、花露水、沐浴露等清凉物资,邱永君表示:“你们到项目一线慰问高温作业的工人,不仅为大家送来清凉,也给大家送来了信心。项目部将合理布局保工期、保质量,早日把紫琅新天地这一精品商业街呈现在大家面前。”

■ “这样的爱心行动我们还会继续”

“关心、关爱为南通城市建设作出贡献的一线劳动者,这样的爱心行动,我们还会继续。”结束慰问时,钮曦如此表示。

今年年初,市红十字会与南通报业传媒集团签订合作协议,红会定向捐赠江海晚报“关爱一线牵”慈善基金20万元,用于开展系列“关爱一线牵”

红十字爱心行动。今年1月,南通报业与红会联手,分四期先后走访慰问了造血干细胞捐献者、伤残退役军人、困难环卫工人、外来城市建设者等各类关爱对象219人。昨天是“关爱一线牵”红十字爱心行动继“温暖冬日”系列活动后的又一次大型爱心行动,共为258名一线建设者送上了慰问品。本报记者蒋娇娇

1961年以来最热纪录昨被破

18日后通城高温仍将持续

晚报讯 昨天14时36分,南通国家观测站气温达到40℃,打破了1961年以来南通地区气温历史最高纪录。

入夏以来,高温接踵而至,热浪滚滚来袭,高温成绩单也是一天比一天“火热”。记者从市气象台获悉,今年以来,我市高温日数多、强度强。6月1日至8月15日,全市平均气温29℃,较常年同期偏高2.5℃,为1961年以来同期最高。各国家站最高气温在38.3℃(如东)~40℃(南通),南通站以40℃高温一举超越2017年海安国家观测站创下的39.9℃高温纪录;高温日数在23天(如东)~34天(南通),平均高温日数28天,为1961年以来同期第二,仅次于2013年(34天)。

“明明7月中旬的时候就看到4字头的气温了,是在海门余东镇,为什么今天才说破纪录?”对此,市气象台工作人员解释说,这两个数据来源并不相同。其中,昨天的40℃是基于国家观测站观测到的数据,海门余东镇则是区域自动站观测到的数据。“区域自动站建站时间相对较短,而国家观测站建站时间长、历史数据详实,因此在对比历史极值的时候,都使用国家观测站的数据。”而就在昨天,除南通站破纪录

外,通州站也继12日突破1961年以来历史极值(39.1℃)后,再度刷新纪录,最高气温达到了39.6℃。

今年为什么会这么热?主要原因还是副热带高压这个幕后推手。由于西太平洋副热带高压范围偏大、强度偏强,在它的控制之下,我国南方地区整体上是受下沉气流的控制,天空晴朗少云,白天在日照辐射的影响下,近地面加热比较强烈,因此出现了大范围的高温天气。

眼下,这一轮的高温将被雨水给暂时浇灭。从最新气象资料来看,受高空槽影响,8月16至17日我市有明显降水过程,并可能伴有短时强降水和8~10级雷暴大风等强对流天气。17日高温短暂中断,最高气温将回落到33℃附近;18至23日副高增强,高温仍将持续。小伙伴们可以稍微感受下雨水带来的“清凉”,再继续“战高温”吧。

【明后三天天气预报】16日:多云,转阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,偏南风转东北风4~5级,雷雨时短时阵风8~10级,气温30℃~36℃;17日:阴有阵雨或雷雨并渐止,东北风4~5级转偏东风3~4级,气温26℃~33℃;18日:多云到晴,东到东南风4级左右,气温26℃~34℃。

记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)

送清凉



昨天,崇川区幸福街道秦西社区、南通市北护理院联合幸福派出所在南通宝湾国际物流园区开展新时代文明实践活动,民警、市北护理院医生和社区志愿者们为辖区快递小哥、货车司机送清凉,提升新业态新就业群体的归属感。

通讯员吕雷雷
记者许丛军

14日,工作人员在崇川区文峰街道春晖花园小区为银杏树浇水。连日来,持续的高温天气让一些树木严重缺水,针对这一情况,社区组织物业工作人员对小区树木进行补水,缓解高温天气对树木造成的影响。

记者许丛军

